קובץ תרגילי חזרה במתמטיקה – 4 יח'   רונן מסינגר.

שאלות בנושאים המופיעים בחלק א' של הבחינה ( 3 מתוך 4 יחידות ).

גיאומטריה אנליטית

1. במקבילית  ABCD  הצלע AB מונחת על הישר 
[image: image1.wmf]13
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, והצלע BC מונחת על הישר      
    
[image: image2.wmf]7
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.  נקודת פגישת האלכסונים היא (2,1).

   א. מצאו את שיעורי הקודקוד D.     (ת. (1,4-)).
   ב. מצאו את משוואת הישר עליו מונחת הצלע CD.  (ת. 
[image: image3.wmf]1
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2.  ABC הוא משולש ישר זווית,  90= ABC>.

       נתון : (2,4)A, (10,8)B , הקודקוד C נמצא על ציר X.

        א. מצאו את שיעורי הקודקוד C.  (ת. (14,0)C )

        ב.  מעגל שקוטרו הוא הקטע AC, חותך את ציר X בנקודה נוספת D.

             מהם שיעורי הנקודה D ?  (ת.  (2,0)D )

3. הנקודות  (2-,3)A ,(7,10)B, (28,23)C, (25-,12)D הן 4 הקודקודים של מרובע ABCD.

   א. הוכיחו כי המרובע הוא טרפז שווה שוקיים.

   ב. מצאו את נקודת המפגש של אלכסוני הטרפז. (ת. (8,3) ).

4. מצאו את משוואת המעגל שמרכזו בנקודה 
[image: image4.wmf])
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5. שלושה קודקודים של מקבילית ABCD נמצאים בנקודות 
[image: image7.wmf])
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    א. מצאו את שיעורי הקודקוד C.  (ת. 
[image: image8.wmf])
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    ב.  הוכיחו : המקבילית ABCD היא מעויין. 

6. מעגל עובר דרך הנקודות  
[image: image9.wmf])
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 , ומרכז המעגל נמצא על הישר  
[image: image10.wmf]x
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      א. מצאו את משוואת המעגל.  (ת. 
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      ב.  הקוטר המונח על הישר 
[image: image12.wmf]x
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 חותך את המעגל גם בנקודה C.

            חשבו את שטח המשולש ABC (ת.  12 ).

7. הנקודות [image: image13.wmf])
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 הן שלושת הקודקודים של משולש.

   א. הוכיחו כי המשולש הוא ישר זווית.

   ב.  מצאו את משוואת המעגל החוסם את המשולש.    (ת.  
[image: image14.wmf]90
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8. שני קודקודים סמוכים של מעויין נמצאים בנקודות  [image: image15.wmf])
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    משוואת אחד מאלכסוני המעויין היא   
[image: image16.wmf]9
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    מצאו את שני הקודקודים הנוספים של המעויין.  (ת. [image: image17.wmf])
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9. הנקודות [image: image18.wmf])
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 הן שלושת הקודקודים של משולש.

   א. מצאו את משוואת האנך האמצעי ל AB. (ת. [image: image19.wmf]3
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 ).

   ב.  מצאו את משוואת האנך האמצעי ל AC. (ת. [image: image20.wmf]5

=

+

y

x

 ).

   ג.  מצאו את משוואת המעגל החוסם את המשולש.    (ת.  [image: image21.wmf]65
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10. נתון מעגל שמשוואתו :  
[image: image22.wmf]65
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     א. מצאו את משוואת המשיק למעגל בנקודה (11,6).  (ת. 
[image: image23.wmf]94
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     ב. מצאו את משוואת הקוטר המקביל לישר שמצאתם בסעיף א' .

11. בריבוע ABCD הצלע AD מונחת על הישר  
[image: image24.wmf]x

y
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. שיעורי הקודקוד B הם (11,2).

       א. מצאו את הקודקוד A  (ת. (3,6)A ) 

       ב. מצאו את הקודקוד D ( מצאו את שתי האפשרויות ). (ת. 
[image: image25.wmf])
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12. נתון מעגל, אשר מרכזו M נמצא על הישר  
[image: image26.wmf]7
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      המעגל משיק לישר  
[image: image27.wmf]x

y

2

1

=

 בנקודה (6,3)A.

       א. מצאו את משוואת המעגל ( ת. 
[image: image28.wmf]20
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       ב. המעגל חותך את ציר Y בשתי נקודות. נסמן ב C את הנקודה הקרובה יותר לראשית 
           הצירים O. 

           הוכיחו כי המרובע AMCO הוא טרפז שבסיסיו הם  MC ו  OA.

13. מצאו את משוואת הישר העובר בנקודת החיתוך של הישרים  
[image: image29.wmf]8
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     ומאונך לישר [image: image31.wmf]10
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.  (ת. 
[image: image32.wmf]9
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14. אמצעי צלעות של משולש נמצאים בנקודות : (0,1) , (3,2) , (5,6).

      מצאו את משוואות הישרים  עליהם מונחות צלעות המשולש, ואת קודקודי המשולש.   

      (רמז : קטע אמצעים במשולש מקביל לצלע השלישית ).     

      ( ת.  
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, (8,7) , (2,5) , (3-, 2-) ).  

 אינדוקציה מתמטית 

1.  הוכיחו באינדוקציה כי לכל [image: image36.wmf]n

 טבעי מתקיים :
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2.  הוכיחו באינדוקציה כי לכל [image: image38.wmf]n

  טבעי : 

       
[image: image39.wmf])
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3.  א.  מצאו את 
[image: image40.wmf]n
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   ב.  חשבו את הסכום : 
[image: image42.wmf]2397
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   (ת. 0.0178= 10/561 ).

4. א. הוכיחו באינדוקציה כי לכל [image: image43.wmf]2

³

n

 טבעי,

         [image: image44.wmf])
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     ב. חשבו את הסכום :  
[image: image45.wmf]2
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  (ת. 1969 )

5. א.  הוכיחו באינדוקציה או בכל דרך אחרת כי לכל 
[image: image46.wmf]n

  טבעי מתקיים : 
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      ב. הראו בעזרת סעיף א' או בדרך אחרת כי לכל  
[image: image48.wmf]n

  טבעי  
[image: image49.wmf])
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6. הוכיחו באינדוקציה כי לכל 
[image: image50.wmf]n

 טבעי,

         [image: image51.wmf])
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7. נתון הטור :      [image: image52.wmf]n

a

+

+

×

+

×

+

×

...

23

16

1

16

9

1

9

2

1


   א.  מצאו ביטוי ל  
[image: image53.wmf]n
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   ב.  הוכיחו באינדוקציה כי  לכל 
[image: image54.wmf]n

  טבעי סכום 
[image: image55.wmf]n

 האיברים הראשונים בטור הוא 

        
[image: image56.wmf])
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     ג.  חשבו את הסכום : 
[image: image57.wmf]7998
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   (ת.    13/186 ).

8. הוכיחו באינדוקציה כי לכל [image: image58.wmf]n

  טבעי זוגי : 

       
[image: image59.wmf])
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9.  א. הוכיחו באינדוקציה , או בכל דרך אחרת, כי לכל   
[image: image60.wmf]n

  טבעי  מתקיים : 
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    ב.  חשבו את הסכום :   
[image: image62.wmf]20
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  ( ת.  19/20 ).

10. הוכיחו באינדוקציה כי  לכל [image: image63.wmf]n

  טבעי מתקיים : 
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11. נתון הטור :     
[image: image65.wmf]...
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      א.  מהו המחובר ה  
[image: image66.wmf]n

 - י  בטור.

      ב.  הוכיחו באינדוקציה , או בכל דרך אחרת, כי סכום 
[image: image67.wmf]n

  המחוברים הראשונים בטור הוא 

          
[image: image68.wmf])
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12.    א.   הוכיחו באינדוקציה או בכל דרך אחרת כי לכל  n  טבעי מתקיים : 
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        ב.  חשבו את הסכום : 

          
[image: image70.wmf]51
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        ג.   נתון שסכום  n  המחוברים הראשונים בטור בסעיף א'  הוא  
[image: image71.wmf]86

17

 .                              
              חשבו את המחובר ה n  – י  בטור.   

תכונות התחלקות : 

13. הוכיחו באינדוקציה כי עבור כל 
[image: image72.wmf]n

 זוגי הביטוי   
[image: image73.wmf]8
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  מתחלק ב 8 ללא שארית.

14.  נתון כי הביטוי  
[image: image74.wmf]n
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+

  מתחלק ב 3 עבור כל [image: image75.wmf]n

  טבעי.

      א. הוכיחו על סמך הנתון כי 
[image: image76.wmf]1
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  מתחלק ב- 3.

      ב.  האם ניתן להסיק מכך שהטענה נכונה עבור כל  [image: image77.wmf]n

  טבעי? נמקו.

15. הוכיחו באינדוקציה כי לכל [image: image78.wmf]n

  טבעי אי  זוגי  הביטוי   
[image: image79.wmf]21
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  מתחלק ב 24 ללא שארית

16.  הוכיחו באינדוקציה או בדרך אחרת כי לכל [image: image80.wmf]n

  טבעי  הביטוי :  
[image: image81.wmf]n
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  מתחלק ב 5 ללא 
      שארית.

17. הוכיחו באינדוקציה או בדרך אחרת כי לכל [image: image82.wmf]n

  טבעי  הביטוי :  
[image: image83.wmf]n
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  מתחלק ב 17 ללא 
      שארית.

18. א.  הוכיחו שאם עבור  
[image: image84.wmf]n

  מסויים הביטוי   
[image: image85.wmf]1
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 מתחלק ב 9, אזי גם עבור 
[image: image86.wmf]2
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 הביטוי  
           מתחלק ב 9.

       ב. קבעו איזו מהטענות הבאות נכונה ונמקו את קביעתכם ( היעזרו בסעף א' ).

           1.  הביטוי  
[image: image87.wmf]1
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  מתחלק ב 9 לכל [image: image88.wmf]n

  זוגי.

           2.  הביטוי  
[image: image89.wmf]1
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  מתחלק ב 9 לכל [image: image90.wmf]n

 אי זוגי.

19. הוכיחו באינדוקציה או בדרך אחרת כי לכל [image: image91.wmf]n

  טבעי   
[image: image92.wmf]4
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  מתחלק ב 6  ללא שארית.

20.  הוכיחו באינדוקציה כי  לכל [image: image93.wmf]n

  טבעי זוגי  הביטוי   
[image: image94.wmf]n
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  מתחלק ב 48 ללא שארית.

21. הוכיחו באינדוקציה כי  לכל [image: image95.wmf]n

 אי זוגי  הביטוי   
[image: image96.wmf]n
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  מתחלק ב 24 ללא שארית.

22. הוכיחו באינדוקציה כי לכל [image: image97.wmf]n

  טבעי     
[image: image98.wmf]4
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  מתחלק ב 6.

23.  הוכיחו באינדוקציה כי לכל [image: image99.wmf]2
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 טבעי 
      [image: image100.wmf]1

18

4

1

-

-

+

n

n

  מתחלק ב 3  ללא שארית.

סדרות  ( חשבונית, הנדסית, מעורבת ).

1. בסדרה חשבונית 20 איברים.

    סכום  12 האיברים הראשונים שווה לסכום 8 האיברים האחרונים. האיבר החמישי הוא 37.

    מצאו את הסכום של כל איברי הסדרה. (ת.  960 ).

2. בסדרה החשבונית  ...1,5,9,13,  יש מספר זוגי של איברים.

    סכום האיברים במקומות האי זוגיים הוא 3510.

    א. מצאו את מספר האיברים בסדרה. ( ת. 60 ).

    ב. מצאו את סכום 12 האיברים האחרונים בסדרה. ( ת. 2580 ).

3.  נתונת שתי סדרות שכל איבריהן חיוביים – האחת חשבונית והשניה הנדסית.

     שני האיברים הראשונים שווים בהתאמה בשתי הסדרות.

    סכום האיברים השני השלישי והרביעי בסדרה החשבונית הוא 48.

     מכפלת האיבר הראשון באיבר השלישי בסדרה ההנדסית היא 144.

     מצאו את המנה של הסדרה ההנדסית . (ת. 1.5 ).

4. המספרים   
[image: image101.wmf]y

x

,

17

,

 מהווים 3 איברים ראשונים בסדרה חשבונית.

    המספרים   
[image: image102.wmf]y

x

,

8

,

   מהווים 3 איברים ראשונים בסדרה הנדסית.

    מצאו את האיבר הרביעי בכל סדרה.

5. בסדרה חשבונית יש  
[image: image103.wmf]n
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 איברים. סכום כל איברי הסדרה גדול פי 4 מסכום  
[image: image104.wmf]n

 האיברים   
    הראשונים. האיבר התשיעי בסדרה הוא 68. 

  מצאו את האיבר הראשון ואת הפרש הסדרה.  (ת. 
[image: image105.wmf]8
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6. האיבר הכללי בסדרה מקיים : 
[image: image106.wmf]5

4

+

=

n

a

n


     א.  הוכיחו שהסדרה היא סדרה חשבונית.

     ב.  נתון כי סכום איברי הסדרה הוא  7620.  מצאו כמה איברים בסדרה  (ת. 60 איברים ).

7. האיברים הרביעי, השביעי והתשע עשרה בסדרה חשבונית הם שלושת האיברים הראשונים של  
    סדרה הנדסית.

    סכום ששת האיברים הראשונים בסדרה ההנדסית הוא 8190.

   מצאו את מנת הסדרה ההנדסית ואת הפרש הסדרה החשבונית. (ת. המנה = 4 , ההפרש = 6 ).

8. בסדרה חשבונית שהפרשה 6 , יש 
[image: image107.wmf]n
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  איברים.

    סכום 
[image: image108.wmf]n
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   האיברים הראשונים הוא 954, וסכום 
[image: image109.wmf]n

2

 האיברים האחרונים הוא 2148.

    מצאו את האיבר בראשון ואת מספר האיברים בסדרה. ( 36 איברים, איבר ראשון=2 ).

9. בסדרה הנדסית יש 8 איברים, שסכומם 6560.

    סכום האיברים במקומות האי זוגיים בסדרה הוא 1640.

    מצאו את האיבר באחרון בסדרה. (ת. 4374 ).

10. בסדרה חשבונית עולה  
[image: image110.wmf]20
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. האיברים הראשון, השלישי והאחד עשר בסדרה חשבונית זו  
      הם 3 איברים עוקבים בסדרה הנדסית. חשבו את הפרש הסדרה החשבונית.  (ת.  3 ).  

11. בסדרה הנדסית סכום 8 האיברים הראשונים הוא 6560, וסכום 8 האיברים החל מהאיבר  
      השני  הוא  19680. 

    א. מצאו את מנת הסדרה ואת האיבר הראשון. (ת. איבר ראשון=2,  מנה=3 ).

    ב.  ידוע שסכום כל איברי הסדרה הוא  59048. מצאו את מספר האיברים (ת.  10 ).

12. נתונה סדרה חשבונית סופית, שבה האיבר הראשון הוא  20-  והאיבר האחרון הוא 140.

     האיברים הרביעי, החמישי והשמיני ( בסדר זה ) מהווים סדרה הנדסית.

      מצאו את סכום כל איברי הסדרה החשבונית.  (ת. 1260 ).

13. באמפיתאטרון  יש 42 שורות. בכל שורה 2 מקומות ישיבה יותר מאשר בשורה הקודמת לה.

    מספר מקומות הישיבה ב 24 השורות הראשונות שווה למספר מקומות הישיבה ב 18 השורות  
    האחרונות.

    כמה מקומות ישיבה יש בכל 42 השורות שבאמפיתאטרון ?  (ת. 6048).

14. בסדרה חשבונית מספר זוגי של איברים. סכום האיברים במקומות האי זוגיים הוא 150,

    וסכום האיברים במקומות הזוגיים הוא 174.

    האיבר האחרון גדול ב- 44  מהאיבר הראשון.

    מצאו את הפרש הסדרה ואת מספר איבריה.  (ת.  
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15.  בסדרה חשבונית  
[image: image112.wmf]n
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  איברים.

      סכום  
[image: image113.wmf]n

 האיברים האחרונים בסדרה זו גדול פי שלושה מסכום  
[image: image114.wmf]n

 האיברים הראשונים   
      בסדרה.

      האיבר השמיני בסדרה הוא 45.

      מצאו את האיבר הראשון ואת הפרש הסדרה. (ת. 
[image: image115.wmf]6

,

3

1

=

=

d

a

 ).

16.  נתונה הסדרה החשבונית :  
[image: image116.wmf]...
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      מצאו בסדרה הנתונה איבר השווה לסכום כל האיברים שלפניו.
17. סכום 
[image: image117.wmf]n

  איברים  ראשונים של סדרה חשבונית הוא   
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    וסכום 
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 איברים ראשונים באותה סדרה הוא 
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    א. בטאו באמצעות הפרמטר 
[image: image121.wmf]t

  את האיבר הראשון ואת הפרש הסדרה.

    ב. בטאו באמצעות הפרמטר  
[image: image122.wmf]t

  את סכום  
[image: image123.wmf]t

  האיברים הראשונים בסדרה.

18.  נתונה נוסחה לחישוב סכום 
[image: image124.wmf]n

  האיברים הראשונים של סדרה : 
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    א. מצאו נוסחה לאיבר הכללי של הסדרה.

    ב. הוכיחו כי הסדרה חשבונית.

    ג. מצאו את האיבר החמישי בסדרה.

חשבון דיפרנציאלי.  ( חקירת פונקציה ).

1. נתונה הפונקציה  
[image: image126.wmf]m
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    ידוע כי הנקודה ששיעור ה X שלה הוא 10 היא נקודת קיצון.

    א. מצאו את 
[image: image127.wmf]m
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    ב. הציבו את 
[image: image129.wmf]m

 בפונקציה ומצאו :

        תחום הגדרה,נק' קיצון, נק' חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות מקבילות לצירים, תחומי 
       עלייה וירידה, ושרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.

2.  נתונה הפונקציה  
[image: image130.wmf]4
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         מצאו :

        תחום הגדרה,נק' קיצון, נק' חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות מקבילות לצירים, תחומי 
       עלייה וירידה, ושרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.

3. נתונה הפונקציה  
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   לפונקציה יש אסימפטוטה אופקית ב  
[image: image132.wmf]4
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  ואסימפטוטה אנכית ב  
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   א. מצאו את  
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 ו  
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   ב.  מצאו :  תחום הגדרה,נק' קיצון, נק' חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות מקבילות לצירים,  
       תחומי עלייה וירידה, ושרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.

4. נתונה הפונקציה  
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   מצאו את  
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  אם ידוע כי לפונקציה נקודת קיצון כאשר 
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    חקרו את הפונקציה חקירה מלאה ושרטטו גרף.

5. נתונה הפונקציה  
[image: image140.wmf]2
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   מצאו :  תחום הגדרה,נק' קיצון, נק' חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות מקבילות לצירים,  
                תחומי עלייה וירידה, ושרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.

6. נתונה הפונקציה :  
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 לפונקציה יש נקודת קיצון כאשר  [image: image142.wmf]9
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  א.  מצאו את [image: image143.wmf]k

 . (ת. 15- ).

  ב.  מצאו תחומי עלייה וירידה. 

7. נתונה הפונקציה :  
[image: image144.wmf]8
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   לפונקציה יש אסימפטוטה אופקית  
[image: image145.wmf]5
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   א. מצאו את  
[image: image146.wmf]a
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   ב. הראו כי הפונקציה עולה בכל תחום הגדרתה.

   ג. שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.

8.   נתונה הפונקציה :  
[image: image147.wmf]2
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   א. מצאו תחום הגדרה.

   ב. מצאו נקודות קיצון, תחומי עלייה ירידה, נק' חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות מקבילות 
       לצירים.

   ג. שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.

9 . נתונה הפונקציה :  
[image: image148.wmf]4
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   א. מצאו תחום הגדרה.

   ב. מצאו נקודות קיצון, תחומי עלייה ירידה, נק' חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות מקבילות 
       לצירים.

   ג. שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.

10. נתונה הפונקציה  
[image: image149.wmf]4
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    א. נתון ששיפוע הישר המשיק לגרף הפונקציה בנקודה 
[image: image150.wmf]4

-

=

x

  הוא  1.

         מצאו את  
[image: image151.wmf]a

  (ת. 18 ). 

    ב. חקרו את הפונקציה ( תחום הגדרה, חיתוך עם צירים , קיצון, עלייה ירידה,אסימפטוטות).

    ג.  שרטטו גרף.

11. לפונקציה   
[image: image152.wmf]b
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  יש אסימפטוטה אנכית בנקודה  
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    א.  חשבו את  
[image: image154.wmf]b

.  (ת. 6= 
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 ).

    ב.   הציבו את  
[image: image156.wmf]b

  בפונקציה וחקרו את הפונקציה.

    ג.    שרטטו גרף.

12.  נתונה הפונקציה :  
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   לפונקציה יש אסימפטוטה אופקית  
[image: image158.wmf]2
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   א. מצאו את  
[image: image159.wmf]m

 ואת תחום ההגדרה של הפונקציה. 

   ב. הראו כי הפונקציה עולה בכל תחום הגדרתה.

   ג.  מצאו נקודות חיתוך עם צירים.

   ד. שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.
 סטטיסטיקה והסתברות.

1.  בין חיילי חטיבה מסויימת בצה"ל נמצאים עולים חדשים. אם נבחר באקראי 5 מתוך חיילי החטיבה, ההסתברות שכל ה – 5 יהיו עולים היא 0.00243.

מה ההסתברות שבין ה-  5  שנבחרו יהיו רוב של עולים חדשים. (ת.  0.16308 ).

2. תלמיד ניגש לשני מבחנים בזה אחר זה. 

    ההסתברות שלו להצליח במבחן הראשון היא P ( 0.5<P). ההסתברות שלו להצליח במבחן השני תלויה בהצלחתו במבחן הראשון. אם הצליח במבחן הראשון ההסתברות שלו להצליח גם במבחן השני היא  0.1 +P , ואם נכשל במבחן הראשון, ההסתברות שלו להצליח במבחן השני היא 0.1-P.

א. מצאו את P, אם ידוע שההסתברות שהצליח בדיוק במבחן אחד היא 0.38. (ת. 0.6=P).

ב. מהי ההסתברות שהצליח בשני המבחנים ?     

3. בחדר עיון  15% מהספרים הם ספרי מתמטיקה. אם בוחרים באקראי שישה ספרים מהי  
    ההסתברות ש...

    א. בין הספרים שנבחרו אין אף ספר מתמטיקה. (ת. 0.377 ).

    ב. נבחרו יותר ספרי מתמטיקה מספרים אחרים. (ת. 0.00588 ).

    ג. לפחות אחד מהספרים שנבחרו הוא ספר מתמטיקה ולפחות אחד הספרים שנבחרו איננו  
        ספר מתמטיקה. (ת. 0.623).

4. בבדיקת חשבונותיהם של 20 אנשים שאכלו במסעדה נמצא, שהמחיר הממוצע לארוחה         
    היה 30 ₪, וסטיית התקן היתה 5 ₪. כשהוסיפו את חשבונותיהם של 2 סועדים נוספים, שאחד  
    מהם שילם 40 ₪, התברר שהממוצע נשאר ללא שינוי.

 א. כמה שילם הסועד הנוסף השני ?

 ב. מה היתה סטיית התקן של תשלומי כל 22 הסועדים ? (ת.  5.64 ). 

5. ידוע כי ב  10% מהמכונית בארץ מותקן מכשיר פלאפון. בוחרים באקראי 5 מכוניות.

    א. מה ההסתברות שלפחות ב 3 מכוניות מתוך ה 5 מותקן מכשיר פלאפון ? (ת. 0.00856 )

    ב.  מה ההסתברות שפלאפון  מותקן לכל היותר ב 3 מכוניות מתוך ה 5 ? ( ת.  0.99954 ).

6. במיכל יש 5 פחיות שתייה : 2 קולה, 2 נקטר ו - 1 סודה.

    לימור מוציאה פחית שתייה מהמיכל, ויעל לוקחת פחית מתוך 4 הפחיות שנותרו.

     מה ההסתברות שכאשר חנה תגיע , היא תמצא במיכל בדיוק שני סוגי משקה ?  (ת. 0.6 ).

7. אם בוחרים באקראי 4 עובדים במפעל ההסתברות שביניהם תימצא אישה אחת לפחות         
   היא 0.9919.

    א.  מהו אחוז הנשים העובדות במפעל ? ( ת.  70 אחוז ). 

    ב.  מה ההסתברות שלפחות 2 מתוך ה – 4 תהיינה נשים ?  ( ת.  0.9163 ). 

8. בדקו את מספר הגפרורים הפגומים במספר מסוים של קופסאות גפרורים .

	4
	3
	2
	1
	0
	מס' הגפרורים הפגומים

	
	40
	30
	20
	
	מס' הקופסאות


בשישית מתוך כל הקופסאות הפגומות אין כלל גפרורים פגומים.

א. חשבו את מספר הקופסאות שנבדקו אם ממוצע הגפרורים הפגומים בקופסה הוא 2.

ב.  מצאו את סטיית התקן (ת. 1.225 ).

9.  התפלגות הציונים במבחן נתונה בטבלה הבאה : 

	10
	9
	8
	7
	6
	הציון

	3
	9
	10
	Y
	X
	מס' תלמידים


הציון הממוצע במבחן הוא 8.2

ההסתברות לקבל ציון נמוך מהממוצע היא  0.6. 

מצאו את X ואת Y.  (ת. 1=X, 7=Y ).

10.  בכיתה י"א1 יש 38 תלמידים. ממוצע הציונים במבחן באנגלית היה 8, וסטיית התקן  0.7. 

       בכיתה י"א2 יש 38 תלמידים. ממוצע הציונים במבחן באנגלית היה 8, וסטיית התקן  0.5. 

       מצאו את סטיית התקן במבחן של 76 תלמידי 2 הכיתות. (ת. 0608 ).

11. אם מוציאים מדגם של 3 מסמרים מקו ייצור , ההסתברות שלפחות אחד מהם תקין                 
      היא 0.999. 

      א. מה ההסתברות שבדיוק מסמר אחד מבין השלושה תקין ? (ת. 0.027 ).

      ב.  מה ההסתברות שלפחות מסמר אחד פגום ? (ת. 0271 ). 

12. במדינה מסויימת ההסתברות שאזרח תומך במפלגת ימין היא P. בוחרים 6 אזרחים באקראי.

      ידוע שההסתברות ש 3 מהם תומכי ימין גדולה פי 
[image: image160.wmf]3

1

1

 מההסתברות ששנים מהם תומכי ימין.

     מצאו את  P.  (ת. 0.5 ).

13. ביישוב בן  150 משפחות יש לכל משפחה מכונית אחת פחות לא יותר מ 3  מכוניות.

      מספר המשפחות שבבעלותן מכונית אחת שווה למספר המשפחות שבבעלותן 3 מכוניות.

     א. מצאו את ממוצע המכוניות למשפחה.

     ב. מצאו לכמה משפחות יש מכונית אחת ולכמה משפחות יש שתי מכוניות אם ידוע שסטיית  
         התקן היא  0.6 .   (ת. מכונית אחת ל 27 משפחות, 2 מכוניות ל 96 משפחות ).    

14. בכד יש 4 כדורים צהובים ו X כדורים כחולים.

     מוציאים באקראי כדור מהכד. אם הוא צהוב, משאירים אותו מחוץ לכד, ואם הוא כחול –   
     מחזירים אותו לכד.

     מוציאים כדור נוסף.

     ההסתברות ששני הכדורים שהוצאו הם כחולין היא 0.36.

     א. מצאו את X.

     ב.  מה ההסתברות ששני הכדורים שהוצאו יהיו בצבעים שונים ?  (ת. 0.507 ). 

15. בתוך קופסה יש 4 כדורים לבנים ו 6 כדורים שחורים.

      א. מוציאים באקראי כדור אחד ( מבלי להחזירו לקופסה) ואחריו מוציאים כדור שני.

           מה ההסתברות ששני הכדורים יהיו לבנים ?  (ת.  2/15).

      ב. מוציאים באקראי כדור אחד מהקופסה רושמים את צבעו ומחזירים אותו לקופסה.

          מה ההסתברות שמתוך 12 הוצאות של כדור בדרך זו בדיוק ב 6 הוצאות יהיה כדור לבן ?      
          ( ת. 0.177 ) .

16. בתוך קופסה יש 3 כדורים כחולים וכדור לבן אחד. מוציאים באקראי כדור אחד מהקופסה,  
      רושמים את צבעו ומחזירים לקופסה. חוזרים על הפעולה 5 פעמים.

      א. מה ההסתברות שאף לא אחד מחמשת הכדורים שהוצאו יהיה לבן ? (ת. 0.2373 )

      ב. מה ההסתברות שבדיוק אחד מחמשת הכדורים יהיה לבן ?  (ת. 0.3955 ).

      ג. מה ההסתברות שלפחות אחד מחמשת הכדורים יהיה לבן ?  (ת. 0.7627 ). 

17. בבית הספר למוסיקה יש 3 כיתות, ובכל אחת 10 תלמידים.

       בכיתה הראשונה – 6 בנות ו 4 בנים.

       בכיתה השניה – 5 בנות ו 5 בנים.

       בכיתה השלישית – 2 בנות ו 8 בנים.

     בוחרים באקראי באחת הכיתות ובכיתה שנבחרה מוציאים באקראי 2 תלמידים בזה אחר זה.

     מה ההסתברות שייבחרו 2 בנות ? (ת.  0.193 ).

18. קבוצת תלמידים נבחנה במתמטיקה, והתקבלו הציונים 6 ,7 ו 9 בלבד.

      24 תלמידים קיבלו ציון 6 , והציון הממוצע של כל קבוצת התלמידים היה 7.

      מצאו את מספר התלמידים שנבחנו אם ידוע שסטיית התקן של הציונים היתה  1.2 (ת. 50 ).

19. לקבוצת עובדים מסויימת יש 3 דרגות שכר. בדרגה הנמוכה משתכרים 4000 ₪ לחודש, בדרגת   
      הביניים משתכרים 6000 ₪ לחודש, ובגרגה הגבוהה 7000 ₪ לחודש.  מספר העובדים בדרגת  
      הביניים הוא 45. מספר העובדים בדרגה הנמוכה גדול פי 2  ממספר העובדים בדרגה הגבוהה.  
      השכר הממוצע הוא 5300 ₪.

        א. חשבו את מספר העובדים במפעל ( ת. 150 ).

        ב. בוחרים באקראי עובד מן הקבוצה. מה ההסתברות ששכרו גבוה מהשכר הממוצע ?         
        (ת.  8/15 ).

20. 80% ממכשירי טלוויזיה מתוצרת מסויימת אינם מתקלקלים בשנה הראשונה להפעלתם.

      בוחרים באקראי 6 מכשירי טלוויזיה מתוצרת זו . חשבו מה ההסתברות :

      א. שבדיוק 4 מתוך ה 6 שנבחרו לא יתקלקלו בשנה הראשונה. (ת. 0.246 ).

      ב. שכל 6 המכשירים שנבחרו לא יתקלקלו בשנה הראשונה. (ת. 0.262 )

      ג. שלפחות מכשיר אחד מתוך ה 6 שנבחרו יתקלקל בשנה הראשונה. 

תרגילים לחלק ב' של הבחינה  ( יחידה אחת מתוך 4  ).

משוואת מעריכיות ולוגריתמיות :
1.  פתרו את המשוואה :  
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2. פתרו את המשוואה   
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3. פתרו את המשוואה :  [image: image164.wmf]36
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4. פתרו את המשוואה :  [image: image165.wmf]3
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5. פתרו את המשוואה : [image: image166.wmf]5
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6.  פתרו את המשוואה :   
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7. מהו תחום ההגדרה של הפונקציה : 
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8. פתרו את המשוואה :  [image: image170.wmf]2
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9.  פתרו את המשוואה :   
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10. פתרו את המשוואה  :   
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  (ת. 2=X, 8=X).

11. פתרו את המשוואה :  
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  (ת.  4/3=X ,  2/3- = X  ).

12. פתרו את המשוואה :  
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13. נתון כי  
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14.  פתרו את המשוואה : 
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15.א. מצאו את תחום ההגדרה של הפונקציה : 
[image: image181.wmf])

(log

log

2

5

.

0

2

x

y

=

.  (ת. 
[image: image182.wmf]1

0

,

0

1

<

<

<

<

-

x

x

).

     ב.  פתרו את המשוואה : 
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16.  לאילו ערכי X יהיו  ערכי הפונקציה הבאה קטנים מ 1 ?
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הפונקציה  
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1.  נתונה הפונקציה : 
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    א.  מצאו נקודות חיתוך עם צירים.

    ב.  נקודות קיצון.

    ג. אסימפטוטות.

    ד. שרטטו גרף.

    ה. הסבירו מדוע עבור 0=< K הישר  Y=K חותך את גרף הפונקציה בנקודה יחידה.

2.  נתונה הפונקציה : 
[image: image189.wmf]2
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    א. מהו תחום ההגדרה ? 

    ב. מצאו נקודות חיתוך עם צירים.

    ג.  מצאו נקודות קיצון.

    ד. שרטטו גרף.

3.  נתונה הפונקציה : 
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    א. מהו תחום ההגדרה ? 

    ב. הראו שלא קיים X עבורו הנגזרת מתאפסת.

    ג.  הראו שהפונקציה עולה בכל תחום הגדרתה.

4. נתונה הפונקציה : 
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    נתון שעבור  
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  לפונקציה יש נקודת קיצון.

    א. מצאו את 
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.  ( ת. 2 ).

   ג.  מצאו את נקודות המקסימום והמינימום של הפונקציה.  (ת.   מקסימום ב   1-,
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5.  נתונה הפונקציה : 
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    א. מצאו את 
[image: image200.wmf]a

.  ( ת.  1/2 ).

    ב  מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה. (ת.  עולה :  
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6. נתונה הפונקציה  
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     א.  הוכיחו  כי הפונקציה  עולה בכל תחום הגדרתה.

     ב.  מצאו את ערכי X המקיימים  
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     ג.  חשבו   את  :  
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6.  נתונה הפונקציה   
[image: image208.wmf]3
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  מצאו  :  תחום הגדרה,נק' קיצון, נק' חיתוך עם הצירים, תחומי  עלייה וירידה, ושרטטו סקיצה 
                של גרף הפונקציה.

7. נתונה הפונקציה   
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א. מצאו תחום ההגדרה ,  נק' קיצון, תחומי עלייה  ירידה,  אסיפטוטות ונק' חיתוך עם צירים.

ב. שרטטו גרף. 
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